



## Francia se inhibe en el pleito palestino

Es un hecho indudable que las grandes potencias que aliadas fueron para abatir la Alemania hitleriana y la Italia de Mussolini se encuentran al presente en franco desacuerdo. Prueba de esta afirmación es la diferencia de criterios que entre ellas existe en cuanto afecta al espinoso problema de Palestina. De un lado están Norteamérica y Rusia que han reconocido el nuevo Estado de Israel. Del otro, Inglaterra y Francia negándose a ese reconocimiento.

¿Por qué Francia, de hecho, se ha solidarizado con Inglaterra en este asunto? Sencillamente por intereses nacionales de mucha importancia para ella. A las puertas, por decirlo así, de su metrópoli posee la nación gala el gran imperio marroquí, verdadero emporio de riquezas y hombres con una extensión considerabilísima. Al frente de él —como si fuera delegado suyo— figura el Sultán Sidi Mohamed Ben Youséf, árabe de pies a cabeza, quien, excepcionalmente, ha roto su silencio habitual en asuntos internacionales y sin tener para nada en cuenta que es un segundón —oficialmente— en eso de mandar en Marruecos, prescinde de lo que pueda opinar la nación protectora y en una proclama que acaba de dirigir a sus compatriotas y a las comunidades israelitas de su imperio, toma posiciones firmes por la Liga Árabe y contra el sionismo en el conflicto palestino en curso.

Francia ha percibido inmediatamente este suceso y de él, hasta el presente, hace norma de vida en cuanto a Palestina afecta, y no se atreve a reconocer el Estado de Israel, temiendo y con razón la resonancia de un acto de este género en la Francia ultramediterránea, como llaman los franceses a su Marruecos. Se han contentado con manifestar su simpatía por los judíos e incluso con admitir con todos los honores a algún comité pro-israelita.

Esta es la actitud que actualmente mantiene el Gobierno de Francia, pese a coacciones numerosas del judaísmo, cuya influencia en el país francés es bien notoria.

## Probablemente Bernadotte proclamará hoy la orden de cesación de la lucha en Palestina

### Continúan las hostilidades entre hebreos y árabes

(DE NUESTRA AGENCIA INFORMATIVA EFE)

Una información procedente de Amman, capital de Transjordania, indica que el mediador de las Naciones Unidas para Palestina, conde Bernadotte, probablemente proclamará hoy en Palestina la orden de «alto el fuego», en preparación para la tregua oficial de fin de semana. El informe agrega que la proclama sobre la suspensión del fuego se hará a las cuatro de la tarde, hora local.

Bernadotte celebró conferencias en Beirut, Haifa y Amman antes de regresar a El Cairo, donde hoy conferenciará con el primer ministro egipcio, Nokrachy Bajá.

En cuarenta y ocho horas se sabrá si hay o no tregua en Palestina

A su regreso a esta capital, el mediador de la Organización de las Naciones Unidas en Palestina, conde Folke Bernadotte, manifestó que dentro de las próximas veinticuatro o treinta y seis horas el mundo sabrá si ha cesado el fuego en Palestina, o no. «Puedo asegurar—dijo—que en el citado plazo se habrá tomado y llegado a una decisión, de una u otra forma».

#### Resumen de operaciones

La agencia Réuter publica el siguiente resumen de la situación bélica en Palestina, de acuerdo con los comunicados e informaciones de los bandos contendientes:

Frente septentrional.—Doscientos cincuenta judíos fueron muertos o heridos al ocupar las tropas sirias y libanesas las aldeas de Malkiyeh, al sur de la frontera libanesa, y de Kadas. Prosiguió el bombardeo sirio de Mishmar Hadyard, colonia judía situada al sur del lago Huleh, después de haber sido cercado por las tropas sirias.

Frente Nordeste.—Las tropas iraqueras conquistaron la aldea de Shukkueika, al norte de Tulkarm, del triángulo árabe. No se

tienen noticias hoy de la lucha en Jenin, al norte de Naplusa.

Frente central.—Los cañones y morteros de la Legión Árabe siguen disparando, como desde hace veinticuatro días, contra la ciudad nueva de Jerusalén, en poder de los judíos. Fuerzas ligeras egipcias, que avanzan desde Belén, cañonearon los suburbios meridionales de dicha ciudad nueva.

Frente meridional.—Tropas de la Arabia Saudita, dotadas de carros blindados, tanques y artillería, están luchando junto a las fuerzas egipcias.

#### Línea árabe de abastecimiento cortada

Un comunicado del Ejército de Israel informa que las fuerzas judías han ocupado Kubab, localidad situada a diez kilómetros al sureste de Ramleh, cortando así la línea de abastecimiento de los árabes. Añade el comunicado que las fuerzas judías ejercen gran presión sobre las posiciones árabes en la región de Ramleh, desde el Oeste y el Sur.

### En Fuerteventura piden lluvia artificial

#### Las cosechas pérdidas

LAS PALMAS.—El Cabildo insular de Fuerteventura se ha dirigido a la Jefatura Agronómica de Las Palmas solicitando gestión de la superioridad un crédito para comprar dos aviones, como ha hecho la Jefatura Agronómica de Tenerife, con objeto de ensayar la lluvia artificial en la Isla de Fuerteventura, donde la cosecha se ha perdido totalmente por la sequía. Fuerteventura atraviesa actualmente un momento de enorme miseria, pues son varios los años en que no llueve en aquella isla, habiéndose agotado a los labradores todos los recursos.—(Cifra.)

## Una víctima más del comunismo

### Por disconformidad con el régimen brutal establecido en Checoslovaquia dimitte Benes, presidente de la República

#### Dimisión de Benes

PRAGA.—La Agencia Réuter anuncia que el presidente Eduardo Benes ha enviado su dimisión al Gabinete.

Texto oficial del comunicado relativo a la dimisión del presidente de la República:

«El Gobierno se ha reunido esta tarde a las quince (hora local) en sesión extraordinaria. El jefe del mismo, Gottwald, anunció que el presidente Benes ha dimitido de su cargo. La carta del presidente dice como sigue:

«Señor jefe del Gobierno: El 4 de mayo de este año le informé de mi intención categórica de dimitir el cargo de presidente. Discutimos entonces mi decisión en relación con los problemas de toda la situación política. También dije a usted que mis médicos me habían aconsejado dimitir en vista de mi estado de salud. Refiriéndome a aquella conversación, le ruego informe a la Asamblea Nacional de mi decisión y le pida que tenga la bondad de tomar conocimiento de mi dimisión del cargo responsable con el cual me honró por voto unánime el 19 de junio de 1946. Doy las gracias a la Asamblea por su confianza y expreso mi agradecimiento al pueblo por la suya y por el afecto que me ha demostrado y que ha sido para mí un inmenso apoyo que siempre traté de no defraudar.

Deseo a mis queridos conciudadanos, a sus representantes y a su Gobierno, que la República evite

todas las catástrofes y que todos vivan y trabajen en tolerancia, amor y perdón. Que concedan libertad a los demás y disfruten ellos mismos de esa libertad.

Creo en el buen sentir de nuestro pueblo y en el bello futuro de nuestra querida República». Firmado: doctor Eduardo Benes.

#### Gottwald intenta quitarle importancia política

Después de leer la carta del presidente Benes en la que presenta la dimisión de su cargo, el jefe del Gobierno, Gottwald, hizo una declaración:

«Cuando el presidente insiste en su intención y los dictámenes médicos son muy urgentes; nosotros no podemos sino tomar conocimiento de su declaración, expresar el acuerdo con su declaración y luego expresarle nuestras más ardientes gracias por los grandes servicios que ha prestado al pueblo y a la República. Me gustaría insistir en que aun cuando el doctor Benes deja el cargo de presidente de la República seguirá para siempre en la historia de nuestra República y en la historia de la lucha del pueblo checoslovaco por la libertad y la independencia, por un estado progresivo y socialmente justo.

Permítidme proponer que Eduardo Benes, en apreciación de sus méritos por la nación y el Estado reciba la concesión de un honorario vitalicio equivalente al ingreso de presidente de la República y que pueda utilizar duran-

te toda su vida el castillo de Lany con todos sus accesorios. El Gobierno ha decidido tomar nota del informe de su primer ministro con pena y dar pleno consentimiento a su declaración».

También ha decidido el Gobierno medidas para el período que ha de transcurrir hasta que se elija nuevo presidente. El artículo 60 de la Constitución de 1920 estipula que mientras un nuevo presidente no haya sido elegido, la realización de sus funciones se confiará al Gobierno, que puede delegar en el primer ministro para el cumplimiento de actos individuales. De acuerdo con esta disposición, el Gobierno delega en el primer ministro la firma de leyes y la convocatoria de reuniones de la Asamblea Nacional antes de que sea elegido nuevo presidente.

«No estaba dispuesto a traicionar sus convicciones»

Benes había sido amenazado pero siguió en el poder después del golpe de estado comunista del pasado mes de febrero «para impedir la efusión de sangre y una invasión de Checoslovaquia por el Ejército rojo» ha declarado el antiguo delegado checoslovaco en la O. N. U., Jan Papanek. «Pronto se dió cuenta, sin embargo—agregó—de que no podría seguir a menos que estuviese dispuesto a traicionar sus convicciones. Todos sus amigos y partidarios fueron depurados, encarcelados, obligados a huir o muertos».

El nuevo presidente será elegido el día 14

Oficialmente se anuncia que la recién elegida Asamblea Nacional ha sido convocada para su primera reunión el jueves, 10 de junio. El Gobierno recomendará al «Presidium» de la Asamblea Nacional que las reuniones en las cuales será elegido el nuevo presidente se celebren el 14 de junio en el salón Vladislav, del castillo de Praga.—EFE.

## Manifestaciones patrióticas de la esposa del vicepresidente de la Argentina a su paso por nuestra nación

### “Llegar a España es sentirse en casa”— “Dios siga bendiciéndola”

La respetable señora doña María Teresa de Llano de Quijano, esposa del vicepresidente de la Argentina, que desde el sábado se encuentra entre nosotros, de paso para París, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Llegar a España es sentirse en casa. Argentina y España por la fe, por el anhelo de justicia, por la paz social, por la Cruz, es una. Y es una, hoy más que nunca, gracias a la acción de sus gobernantes. El Presidente Perón intérprete honesto de la soberanía popular, se ha preocupado por hacer efectiva y sin reticencias la unidad espiritual de la Argentina con la Madre Patria, como la más segura base de la felicidad común.

—¿Cuál es la situación política y social de la Argentina?

—No soy política. Mis informaciones no son sino las de una mujer que con su esposo comparte las responsabilidades e inquietudes que como integrantes del Gobierno le competen.

La situación política y social del país es óptima, porque hay paz, trabajo y justicia.

Una preocupación por todos los problemas del Estado y del hombre embarga a todos los colaboradores, y los problemas se van resolviendo sin violencias ni contratiempos.

Hay orden y disciplina y un

fervor cívico al que se suma la esperanzada emoción de un pueblo que se sabe bien gobernado.

A los argentinos, y especialmente a las mujeres, mucho nos preocupa la acentuación de los vínculos espirituales que nos unen a España. Queremos que la obra de acercamiento y comprensión tan felizmente reactivada por el general Perón, siga dando los óptimos frutos de que se nutre una raza que tiene tan altísimo concepto de su misión histórica.

Los lazos de la sangre, el idioma y la fe nos dan alcurnia y jerarquía para justificar nuestra aspiración de la moral en común, un futuro auspicioso para la Humanidad.

Yo, como descendiente de españoles que supieron honrar su abolengo en América me siento emocionada al hallarme en el solar de mis mayores y con ternura de mujer sintetizo mi homenaje exclamando: «Dios siga bendiciendo a España».

#### «Coros y Danzas» de la Sección Femenina regresan

BILBAO.—Mañana sale de Buenos Aires con rumbo a España, el «Monte Albertía», a bordo del cual regresan los coros y danzas de la Sección Femenina. El buque hará escala en Tenerife, Cádiz, Vigo y Gijón para ir dejando a las viajeras. Trae también tres mil toneladas de cereales.—(Cifra.)

## El tiempo en España

#### PARTE METEOROLOGICO

Durante ayer el tiempo ha sido bueno en toda España con vientos flojos y escasa nubosidad, excepto en el norte, en que a última hora de la tarde el cielo estaba cubierto.

Tiempo probable.—Vientos del Oeste-Suroeste, marejada y cielo generalmente cubierto en Galicia.

Vientos del Este y nubosidad abundante en la región del Estrecho.

Nubes cumuliiformes, aisladas, en el resto de España.

## Reunión del Gobierno belga para tratar del problema de la Monarquía

BRUSELAS.—El primer ministro, Spaak, ha convocado para mañana a una reunión especial del Gobierno, con el fin de examinar los últimos acontecimientos planteados por el problema de la Monarquía belga. En los círculos bien informados se dice que el jefe del Gobierno saldrá inmediatamente después de la reunión para Suiza, donde celebrará una entrevista con el Rey Leopoldo.

## Pescador arrastrado por una ola

SANTANDER.—El empleado del Monte de Piedad Gregorio Soto Pérez, que pescaba cerca del faro de Cabo Mayor, fué arrebatado por una ola gigantesca.

Los trabajos realizados por el personal de la Comandancia de Marina, que salió inmediatamente en una embarcación, resultaron infructuosos, y no pudo ser rescatado el cadáver (Cifra).

## Carne congelada argentina

BARCELONA.—Llegó a este puerto el buque sueco «Ada Gerthon» procedente de Buenos Aires, trayendo 500 toneladas de carne congelada.

## Breve estancia de Fleming en Madrid

### Continúa el viaje hacia Sevilla

Procedente de Barcelona, y de paso para Sevilla, llegó ayer a mediodía al aeropuerto de Barajas sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina.

El ilustre profesor llegó acompañado de su esposa y del bacteriólogo español señor Trias de Bes, profesor de la Facultad barcelonesa, acompañado igualmente de su esposa e hija.

Esperaban en el aeropuerto a los ilustres viajeros el director general de Enseñanza Universitaria, señor Del Alcázar, el primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis, en representación del Ayuntamiento de Madrid; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; el director del Laboratorio Municipal, señor Torres Canal; el profesor don Florencio Bustinza y numerosos catedráticos y alumnos de la Facultad de Medicina de Madrid.

Las esposas de los señores Fleming y Trias fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores, y los recién llegados y personas que acudieron a recibirlos, con un re-

frigerio en el restorán del aero puerto.

A la una y cuarto, el profesor Fleming y sus acompañantes emprendieron su viaje a Sevilla, en el avión correo. El jueves regresará a Madrid, donde dará varias conferencias.

#### llegada a la capital andaluza

SEVILLA.—En avión, y a las tres y cuarto de la tarde, ha llegado al aeropuerto civil de San Pablo el eminente bacteriólogo sir Alexander Fleming. En el aeródromo, desde una hora antes, se habían concentrado todas las autoridades de Sevilla, y destacadas representaciones. Al descender del avión el profesor Fleming estalló una ovación imponente, y el sabio inglés, hombre muy sencillo, sonreía emocionado ante la manifestación efusiva y cordial de Sevilla. El alcalde se adelantó y le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. El profesor Fleming ha sido declarado huésped de honor durante su permanencia en Sevilla.—(Cifra.)

## Gran animación en la feria de Arévalo

Y para que sea completa cayó el sábado el "gordo" de la Lotería

AREVALO, 7.—Las ferias y fiestas de 1948 no han podido tener mejores comienzos. El sábado se celebró el sorteo de la Lotería y el primer premio, seiscientos mil pesetas, vino a esta histórica ciudad sin duda para ayuda de gastos de estos días. De las averiguaciones realizadas parece que de los diez décimos del billete sólo han quedado en Arévalo tres o cuatro, aunque los afortunados poseedores no han querido darse a conocer sin duda para evitarse los convites extraordinarios de la semana. El resto ha ido a poder de vecinos de los pueblos comarcanos, que por anticipado han recogido una magífica cosecha.

Sonaron las campanas, volaron los cohetes, aparecieron los gigantes y resonó la gaita y el tamboril por calles y plazas. Todo se pone a punto para recibir a los feriantes.

Por la tarde del mismo sábado se celebró una interesante tirada de pichón disputándose el Campeonato de Arévalo las más destacadas escopetas de la provincia y las limitrofes. Y por la noche comenzaron de firme las distracciones populares que empalman con el tradicional encierro de los novillos que resultó animadísimo.

El domingo ha sido un día de animación inusitada, a lo que contribuyó la excelencia del tiempo. Todos los cafés, bares, restaurantes, casas de comidas y bebidas, aceras y soportales, estuvieron abarrotados de un público heterogéneo y regocijado que disfrutó de lo lindo con las olas, barcas columpios y demás aparatos verbeneros que no cesaron de moverse en todo el día. Y después la novillada, llena de movimiento

**VENTA** sillería completa y otros muebles Verlos convento de las Gordillas, de cuatro a siete. Portería.

y desarrollada sin incidentes, como el festejo nocturno que divirtió hasta la saturación a la enorme concurrencia.

Hoy se corra la carrera ciclista y mañana será el día grande de la feria pues la animación en la entrada de ganado es mucha por lo que el Teso resultará pequeño para acoger tanto número de cabezas de ganado y tanta cantidad de tratantes como se anuncian.

### AVICULTORES

Nidales registradores, tolvas, comedores y bebedores de pedestal en todos tamaños. Criadoras, etc, todo construido en chapa de cinc los construye sirviéndoles directamente al avicultor, Avícola la Carcaba. Echegaray, 16. Madrid

### APICULTORES

Se venden por no poder atenderlas, veinte colmenas movillistas completas y en plena producción. Para tratar con

### MANUEL PRADA

Cabezuela del Valle, Cáceres

### ESTUDIANTE EN VACACIONES

La Academia Técnica le ofrece la oportunidad de seguir el cursillo de verano de Juguetería y Relojería. Facilitamos elementos y maquinaria completamente gratis. Pida detalles a la Academia Técnica. Miraconcha, 15. Villa Carmen. Apartado, 251.—SAN SEBASTIAN.

**Se necesita** criada de 35 a 50 años. Buen sueldo. Dirigirse por escrito con referencias a Emiliano Robledo. Villanueva del Aceral (Avila).

## DE PIEDRAHITA

### ECOS DE SOCIEDAD

El día 22 de mayo ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa del Corneja (La Tacita de Plata de Avila) el enlace matrimonial de la simpática señorita Máxima Blázquez Núñez, hija del importante ganadero don Marcial Blázquez y su esposa Amparo Núñez, con el inteligente joven Francisco Jiménez Sánchez, director del Banco de Santander en esta localidad.

La novia lucía hermoso traje blanco de raso con velo de tul ilusión y se tocaba con hermosa diadema de azahar, y el novio llevaba traje de calle, negro.

Actuaron de padrinos los parientes del futuro esposo, teniente coronel de Aviación don Francisco Vicente que lucía el honroso uniforme del Arma a que pertenece y la distinguida esposa del mismo que se tocaba con la clásica mantilla española sobre traje de terciopelo negro.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el Sagrado Templo, cuyo altar mayor se hallaba adornado con multitud de flores variadas e iluminado como en las grandes solemnidades.

Bendijo la unión sagrada el señor párroco arcipreste de Sepúlveda (Segovia) licenciado don Alejandro Heras Alvaro, el que dirigió a los nuevos desposados una sentida plática.

Firmaron el acta como testigos don Marcos Benito Ruiz y don Manuel Acevedo Pérez importantes ganaderos de Madrid, don Luis Castrillo Herranz, empleado del Banco de Santander, y el articulista.

La concurrencia que fué numerosísima, demostrativa de las buenas relaciones con que cuentan los nuevos esposos, fueron espléndidamente obsequiados con un suculento y delicado almuerzo por la fonda «Salmantina», servido por un plantel escogido de señoritas.

Los recién casados marcharon en viaje de novios. Les deseamos mucha felicidad que hacemos extensiva con todo cariño a sus padres y familiares.

### Natalicio

El día tres de los corrientes ha dado a luz una hermosa y monísima niña la esposa del empleado del Banco de Santander en esta plaza don Luis Castrillo Herranz (de saltera Aly Martín), a la que le han sido puestos los nombres de María Luisa.

Tanto la mamá como la nenita disfrutan de buena salud, y vaya por una y otra cosa nuestra más cordial enhorabuena a los papás, abuelos y bisabuelos.

TOS-SAN.

### ARMONIA

POR CORRESPONDENCIA

Método Be trán Pagola

Pida folletos gratis.

Urbleta, 34. SAN SEBASTIAN

### Gestoría Asúa

Penales, últimas voluntades, nacimientos, defunción, conducir, parroquiales, civiles, pasaportes, testamentos, etcétera. Avenida Reina Victoria, 60, principal, B. Teléfonos 235396-232394.

MADRID

### Peletería Germana

Abrigos Moutón, garras, renards, con fección. Bola, 13. MADRID

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 7 de junio de 1948 han resultado premiados los números siguientes. Con 25 pesetas el número 733. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 33.

### Kaleidoscopio mundial

Origen del Vals

El 17 de Noviembre de 1786, se estrenó en Viena una ópera de Vincenzo Martini, titulada «Una cosa rara». En ella se presentó un baile nuevo llamado «Langau» el cual era el vals. Hizo tal furor el nuevo baile que pronto invadió las plazas públicas y los palacios, poniéndose de moda en poco tiempo.

De donde proceden los tacones altos

Parece ser, según los más pacientes investigadores, que los tacones altos provienen de Persia, en donde comenzaron a usarse con el objeto de evitar que el pie descansara, por entero, sobre las ardientes arenas.

Una casita curiosa

Un vecino de Chiswick (Inglaterra, ha tenido la enorme paciencia de construir una curiosa casita de muñecas, cuyo principal mérito radica en que empleó para ello únicamente billetes del tranvía.

Según declaración del propio constructor, empleó 9.500 billetes, todos de la misma línea, representando en total un valor de 2.453 pesetas, y son de ocho colores diferentes, diestramente combinados.

Excuso decir que para reunir tan gran número de billetes hubo de invertir largo tiempo, y pasear mucho en tranvía.

La casita mide medio metro de alto.

Entre gitanos

Dos gitanos compraron un caballo a medias, pero uno de ellos lo revendió a los dos días y se gastó todo el dinero.

—¿Y qué culpa tengo yo?—decía después, disculpándose ante su consorcio. Yo no vendí más que la «mitá» del caballo. Pero la otra mitá se marchó detrás.

Entre amigos

—¡Hola, hombre! ¡Cuánto tiempo sin vernos! ¿Qué tal te va de casado?

—Algo caro me sale. La modista de mi mujer se lleva la mitad del sueldo que gano. ¡Si llego a saberlo...!

—¿Hubieras seguido soltero?

—No, no; me hubiese casado con la modista.

Una reina con gracia

La reina Maud, de Noruega, ha sido una de las princesas más famosas de la Corte de Inglaterra por su carácter jovial y sus ingeniosos chistes. En cierta ocasión que iba con sus hermanas ceremoniosamente a un acto oficial, observó que un periodista la miraba con insistencia y anotaba todas sus observaciones. La prin-

### Sección religiosa

JUNIO

Día 9 Miércoles.—Santos Primo, Feliciano, Vicente, dc., Pelagia, vg., mrs.; Ricardo, Maximiano, obs.; Julián, mj.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Sagrado Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente en honor del Sagrado Corazón de Jesús,

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Pía Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios, y devotos, dedican solemnemente novenario al glorioso Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las nueve misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario del Santo, sermón, por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, novena, reserva, bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia del Santo.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Colegio de las Nieves, con exposición de Su Divina Majestad a las ocho de la mañana. Por la tarde, a las seis preces, bendición y reserva.



### MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

### JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA. Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

cesa entonces escribió unas palabras en un papelito y haciendo ademán de entregárselo a una de sus hermanas lo dejó caer al suelo. El reporter apresurose a recogerlo para entregárselo y cual no sería su sorpresa al leer esta frase: «El calzado me aprieta de un modo horrible».

### 750 plazas a oposición libre

de Secretarios de Ayuntamiento de tercera clase para todos los españoles de 23 años en adelante. Magnífico sueldo y emolumentos. No se exige título. Programa sencillo. Documentación hasta el 26 del actual. Exámenes en Octubre. Solicite programa y bases gratis. Tenemos «CONTESTACIONES CRONOMETRADAS» al programa, que enviamos contra reembolso. Enseñanza por correspondencia. Escriba hoy mismo a

**ACADEMIA MURO, Correo, 4. Madrid**



Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

**CONTABILIDAD. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA. INGLES-FRANCES.**

especialidades comerciales de especial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

**CULTURA GENERAL**

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

**CORTE Y CONFECCION** necesarios para toda mujer como profesora o para economías en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

**ACADEMIA CCC**  
APARTADO. 108-SAN SEBASTIAN

## 2º CONCURSO PROFIDÉN

MAYO-OCTUBRE-1948

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS INFANTILES

SEIS SORTEOS DE REGALOS AL PUBLICO

15.355 PREMIOS  
302.800 PTS.

SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

CAMPAÑA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL



Comunica a su distinguida clientela que se encuentran expuestos en sus Salones de Exposición de Salamanca, Zamora, 3, los nuevos modelos y creaciones de su Casa Central.

**DORMITORIOS  
COMEDORES  
DESPOCHOS  
MUEBLES SUELTOS  
BARES Y DETALLES**

Representante en Avila:  
**JUAN SALMERON**  
San Roque, 3. Teléfono 16

### Material Móvil

Construcción y reparación Ferrocarriles, Tranvías.

Carrocerías, etc.



## Ante el Avila-Segovia

**Balance de los partidos jugados por los "eternos rivales".— El público avilense sabrá corresponder a la cordialidad de los segovianos para nuestro equipo**

El próximo jueves, una vez más, recibiremos la visita de la Gimnástica Segoviana, para jugar con el Avila el segundo partido de la llamada «Copa de Castilla», en que tan airoso papel están desempeñando ambos conjuntos. Y, como siempre, se espera el encuentro con grandísimo interés, aumentado ahora por el codo a codo que sostienen para conquistar el segundo puesto, ya que parece inevitable que el primero sea para el Real Madrid.

Con motivo de este nuevo partido Avila-Segovia, se trataba días atrás de dilucidar en una pena deportiva cuál de los dos equipos lleva ventaja en los numerosos encuentros que hasta ahora han tenido, y creemos que se cruzó alguna apuesta como consecuencia de la discusión sobre si eran los del Peñasal o los de San Antonio los que habían triunfado mayor número de veces sobre sus rivales.

Nos picó también a nosotros la curiosidad, y pensamos en un principio reparar la colección de EL DIARIO DE AVILA para aclarar el asunto, tarea un poco pesada, de la que hemos podido librarnos gracias a la amabilidad de uno de los socios más entusiastas de nuestro club, que ha tenido la previsión de ir anotando todos los resultados del Avila, no sólo frente a la Gimnástica, sino contra todos los demás contendientes. Este buen amigo a quien aludimos es Juan José Canales, que nos ha proporcionado los siguientes datos:

Primavera de 1944.—Campeonato de aficionados. En El Pradillo: Avila, 3; Segovia, 3. En el campo de la Federación (Cerro del Pimiento, Madrid): Avila, 2; Segovia, 2. En el campo de la Ferroviaria (Delicias, Madrid): Avila, 4; Segovia, 2.

Eliminó, pues, el Avila a la Gimnástica al tercer partido, por haberse empatado en los dos anteriores a pesar de jugarse las prórogas reglamentarias.

Temporada oficial 1944-45.—Torneo de Liga. En San Antonio: Avila, 0; Segovia, 2. En El Peñasal: Avila, 1; Segovia, 5. Fué el año malo del Avila, en que tuvo que jugar la promoción con el Alcalá, al que venció.

Temporada 1945-46.—Torneo de Liga. En San Antonio: Avila, 4; Segovia, 3. En El Peñasal: Avila, 3; Segovia, 3. Este año le tocó promocionar a la Gimnástica, y también saltó triunfante de la prueba.

Copa Federación.—En San Antonio: Avila, 3; Segovia, 3. En El Peñasal: Avila, 2; Segovia, 4.

Partidos amistosos (también en esa temporada)—En San Antonio: Avila, 4; Segovia, 4. En El Peñasal: Avila, 2; Segovia, 1.

Temporada 1946-47.—Torneo de Liga.—En San Antonio: Avila, 2; Segovia, 2. En El Peñasal: Avila, 1; Segovia, 2.

Torneo de reclasificación o fase de descenso, que luego no tuvo efecto alguno: En San Antonio: Avila, 4; Segovia, 3. En El Peñasal: Avila, 1; Segovia, 8.

Copa del General Yagüe (primavera del 47).—En San Antonio: Avila, 2; Segoviana, 0. En el Peñasal: Avila, 5; Segovia, 4.

Temporada 1947-48. Copa del Generalísimo.—En San Antonio, a partido único, por sorteo: Avila, 7; Segovia, 0.

Torneo de Liga.—En San Antonio:

Avila, 2; Segovia, 1. En El Peñasal: Avila, 1; Segovia, 3.

Copa Castilla.—En El Peñasal: Avila, 4; Segovia, 1.

Queda pendiente el segundo partido de esta competición, que es el que se jugará el jueves próximo en San Antonio.

Resumen: Partidos ganados por el Avila, 9; ganados por la Gimnástica, 6; empatados, 6. Tantos a favor del Avila, 57. A favor de la Gimnástica, 56.

¡Salvo error u omisión! Es de notar, además, que con igual facilidad ha puntuado en ocasiones el Avila en el campo de la Segoviana, que la Segoviana en el campo del Avila. Luego... la ventaja de jugar en el propio terreno es insignificante cuando se encuentran estos dos equipos, sin duda porque cada cual conoce ya sobradamente el campo del contrario.

En los primeros partidos, podía influir bastante el público, porque andaba un poco desordenada la pasión aquí y allí. Ahora, tanto el público de Segovia como el de

Avila son mayores de edad, y están bastante curados del sarampión de los primeros tiempos. Hacen justicia al adversario y se comportan con una corrección y una hidalguía que honra a las dos ciudades. Con ocasión del primer partido de este torneo, el público segoviano, como ya hicimos resaltar en estas columnas, tuvo para nuestro equipo cerradas ovaciones al saltar al campo en los dos tiempos, al retirarse del terreno de juego y en cuantas ocasiones lo mereció por su entusiasmo o por su técnica.

Ofenderíamos a la afición avilense si dudáramos de que pagará en buena moneda, sin una sola excepción, incluso si la Gimnástica gana el encuentro. Porque no tiene mérito alguno ser corteses con el contrario cuando las cosas marchan bien para nosotros; pero sí que lo tiene mantenerse ecuanime y hasta cordial y efusivo si la cosa va mal. ¡Y eso es, exactamente, lo que hicieron los segovianos en la última visita del Avila! ¡Que no se nos olvide!

EQUIS.

## COPA CASTILLA.

Ferroviaria, 2; Atlético, 1

A pesar de corresponder la organización de este partido a la Ferroviaria, se jugó en el Metropolitan, de común acuerdo entre los dos clubs.

Partido soso con resultado justo, ya que la Ferroviaria jugó algo más en la primera parte que terminó con 1-0 a su favor, marcado por el delantero centro Lolo al resolver un barullo ante la puerta de Saso. En el segundo empató Torre a los 20 minutos y desempató Lolo a los 27.

Por la Ferroviaria destacaron, además de Lolo, los medios alas Larrubia y Veilla. Por el Atlético Valdivieso y la defensa Cobo-Arnau. La delantera muy fina toda ella, a excepción de Jorge, pero poco rematadora.

Asistió bastante público en tribuna, pero los graderíos descubiertos estaban casi vacíos.

Segoviana, 5; Plus Ultra, 2.

Domnio local que pronto se tradujo en dos goles logrados por García y Herrera. El excesivo calor agotó a los jugadores. En el segundo tiempo sale con mucho ímpetu el Plus Ultra consiguiendo el empate Aja, pero volvió a imponerse la Gimnástica que logró otros tres tantos por Villacorta y Adolfo (2). El mejor segoviano Herrera, cada día más peligroso. Por el Plus Ultra destacó Lareu.

La Gimnástica alineó a Berméjo; Pilín, Díaz; Almaraz, Eulogio, Eloy; Villacorta, Herrera, Adolfo, García y Oscar.

## Así va el mundo

**España rivaliza con los principales países en los mercados textiles del mundo—En 1947, con 12.000 toneladas de manufacturas exportadas se batieron todas las marcas anteriores y se ganó el primer puesto a la naranja**

La competencia textil internacional es muy intensa. Estados Unidos se abre camino en los mercados ingleses del Extremo Oriente, y, a su vez, el Japón empieza a rivalizar en la propia Norteamérica con los tejidos del país.

La industria textil británica se muestra preocupada ante la posibilidad de una creciente competencia japonesa. Sir Thomas Barlow, preminente financiero británico vinculado a la industria de los tejidos, dijo estar preocupado ante el aumento que se observa en los costes de producción especialmente en la zona industrial de Lancashire, añadiendo que la competencia japonesa podría llegar a significar una amenaza en cuanto a precio, pero destacando que se impusiera en el tratado de paz con el Japón algún control sobre el precio y volumen de la producción textil de ese país.

España, que en 1939 no aparecía en las estadísticas del comercio exterior textil, exportó en 1947 más productos textiles que en ningún otro tiempo, hasta el punto de que tal exportación sobrepasó a la de las naranjas que en ese año han quedado relegadas a un segundo lugar después de muchos ocupando el puesto de primicia en las exportaciones españolas. En 1947 se destinaron a la exportación cerca de 12.000 toneladas de textiles por un valor de 415.947.818 pesetas. La cifra máxima anterior se alcanzó en 1936 con 8.380 toneladas destinadas a la exportación. Así España participa en la batalla por la conquista de mercados extranjeros y mantenimiento o recuperación de los tradicionales. El pasado año las circunstancias mundiales favorecieron el comercio textil exterior, de España, pero ahora habrá más

## Noticiario de la XVI Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona

La artesanía española, que tantos impulsos y colaboración oficial viene recibiendo durante estos últimos años, percatado el Estado de la importancia de esta tradicional y artística fuente de trabajo y riqueza, concurrirá también a la Feria de este año y demostrará inequívocamente el grado de madurez y perfección alcanzados, bajo la orientación de la Obra Sindical de Artesanía. La participación artesana española, como es tradicional, ocupará un salón del Palacio Central, decorado exprofeso para enmarcar con la propiedad debida sus mejores creaciones.

El Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y Bebidas, concurrirá a la Feria de Muestras, instalando un «Pabellón del Vino Español», en lugar destacado del recinto ferial, con el fin de que dentro de una propaganda genérica, puedan, las distintas empresas españolas dedicadas a las actividades vitivinícolas y alcohólicas, exponer sus productos, con vistas no sólo al mercado interior, sino también a la exportación de los mismos, efectuando una propaganda altamente eficaz y provechosa de sus productos.

Una de las industrias más arraigadas en España y de tanto desarrollo en Cataluña como es la textil, que ha venido asistiendo a las anteriores manifestaciones feriales con éxito creciente y en consonancia con la importancia

de todos conocida, concurrirá también a la Feria, ocupando el mismo lugar que en años anteriores. El «Salón Textil» se presentará completamente renovado, prometiendo constituir uno de los mayores atractivos del Certamen por la suntuosidad con que enmarcará la variadísima gama de artículos y manufacturas de tan importante industria, que este año se dispone a competir dignamente con los tejidos y sederías de producción francesa, que figurarán asimismo en la Feria.

En uno de los salones del primer piso del Palacio Central figurará una notable exposición filatélica y numismática, especializada en los sellos y monedas que pertenecieron a las antiguas colonias españolas.

Alcanzará también destacada importancia en el Certamen, pero la participación agrícola de la provincia, agrupada en los distintos pabellones que construyen las hermandades Sindicales.

El Sindicato Nacional del Aceite concurrirá a la Feria de Muestras erigiendo un stand en el primer piso del Palacio Central, en el cual se evidenciará la labor desarrollada y se exhibirán muestras de tan importante fuente de riqueza.

Los productos típicos del Protectorado español en África serán también expuestos en la XVI Feria de Muestras bajo el patrocinio de la Alta Comisaría de España, que cuidará de su exposición colectiva, agrupada en el Pabellón Marroquí, la cual ocupará el mismo palacete de las anteriores manifestaciones feriales, en el que evidenciará la trascendental labor que en todos los órdenes España realiza en aquella zona nor-teafricana.

La Dirección General de Marruecos y Colonias presentará también un stand en la próxima Feria para poner de manifiesto la labor que realiza en el aspecto cultural y económico en nuestras colonias africanas. El público visitante podrá adquirir, en dicho stand, dos de los productos típicos de aquellas colonias y de tanto aprecio como son, café y chocolate.

La Asociación Nacional de Fabricantes de Juguetes y Artículos de Bazar, organizadora de la primera Feria que se celebró en Barcelona, concurrirá igualmente a la venidera manifestación, agrupando en su pabellón a las importantes industrias de juguetes que participarán en la misma.

Como es tradicional, cuidará asimismo de la organización, durante el Certamen, de diversos festejos para el público infantil que oportunamente anunciaremos.

En uno de los salones del primer piso del Palacio Central, se celebrará el VII Salón Internacional de Arte Fotográfico, bajo los auspicios de la Agrupación Fotográfica de Cataluña, que ha recibido ya importantes obras de artistas nacionales y extranjeros, cuyo examen permite fundar las esperanzas más optimistas sobre el éxito que alcanzará esta importante manifestación artística, de tanto arraigo en nuestra ciudad.

El Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras, ha decidido premiar con 1.500 pesetas, al mejor juguete instructivo a base de construcción, que sea enviado a la Dirección de la Feria, no limitándose a la clase de construcción, ya que lo mismo puede ser para construir automóviles, aviones, edificios, etc., ni la materia de la mis-

## “Nueva ventana abierta ante las estrellas,,

MONTE PALOMAR (California).—Se puso en servicio, en la cumbre de esta montaña, un telescopio que tendrá un alcance de miles de millones de años de luz en el espacio desconocido.

El nuevo poderosísimo instrumento óptico ha sido bautizado con el nombre de «Telescopio Hale», y está formado, esencialmente, por un espejo de 508 centímetros de diámetro. El peso del aparato completo es de 500 toneladas.

Se asegura que mediante el empleo de este telescopio se aumentará ocho veces el conocimiento que el hombre tiene del universo.

En el acto inaugural del Telescopio Hale pronunció un discurso el presidente de la Fundación Rockefeller, Raymond B. Kosdick. Dicha Fundación donó los seis millones quinientos mil dólares necesarios para la fabricación y montaje del enorme telescopio. Este ha sido calificado de «nueva ventana abierta ante las estrellas».

Hombres de ciencia, de fama mundial, que han acudido a la inauguración de este portentoso instrumento óptico, han admitido con la mayor sencillez, que no se imaginan lo que podrán ver en el gigantesco espejo del «Hale», si bien coinciden todos en que gracias a él, posiblemente se podrá dar respuesta a muchas interrogantes que hay planteadas desde tiempo inmemorial en la astronomía.—EFE.

## Empresas!

Procurad en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares no olvidar de consignar ni equivo caros en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la declaración o libro de familia.



ma, aunque debe prevalecer la condición especial de proporcionar al niño distracción y cultura.

Es condición indispensable que dicho juguete reúna las condiciones necesarias para que pueda industrializarse, fabricándose como los demás juguetes asistentes en el mercado.

Pueden concurrir libremente al concurso, tanto los fabricantes ya existentes, como aquellos que sin serlo, podrían más tarde entrar en relación con los fabricantes que les pudiera interesar la compra del modelo.

### Hermanidad de San Cosme y San Damián

En el salón acogedor del Cine Actualidades tuvo lugar el domingo último el acto organizado por esta Hermandad a cargo del doctor Matilla, profesor de Microbiología y Parasitología de la Facultad de Medicina de Madrid y presidente de la Comisión Asesora del Seguro de Enfermedad, entre otros múltiples y relevantes cargos.

Presidían el acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, a quienes acompañaban el doctor Tomé, presidente de la Hermandad de Avila; el muy ilustre señor don Mariano A. Taberna, consiliario de la misma, y el doctor Castillo de Lucas, vicesecretario de la Federación de Hermandades de San Cosme y San Damián.

Rezadas las preces reglamentarias, el doctor Tomé hizo la presentación del conferenciante, destacando la personalidad científica y moral del doctor Matilla agradeciendo además el honor que nos hacía al dirigirnos su autorizada palabra resaltando su calidad de presidente de la Comisión Asesora del Seguro en el Ministerio de Trabajo.

Y, efectivamente, el doctor Matilla no defraudó las esperanzas de tan selecto auditorio. Comenzó su conferencia sobre el Seguro Obligatorio de Enfermedad en sus aspectos social y deontológico haciendo breve historia del mismo y analizando sus causas entre las cuales señala como fundamental en todas las latitudes, la humana miseria motivada por razones biológicas sociales y ambientales muy difíciles de eliminar en absoluto; expone a continuación la insuficiencia de la sola caridad cristiana, como igualmente la de las beneficencias Estatales, Provinciales y Municipales; así las cosas surge el primer chispazo del seguro por el año 1880 en Alemania; después y con distintas modalidades en Dinamarca, Suecia, Inglaterra, creándose en España sociedades particulares para las

necesidades de médico, boticas y entierro. En 1922 contrae España el compromiso internacional de implantar el Seguro Obligatorio de Enfermedad no habiéndose dado cumplimiento a tal compromiso, hasta la firme decisión del actual ministro de Trabajo animado de los mejores sentimientos e intenciones. Reconoce el orador, que como toda obra social y por tal, complejísima, lleva consigo no pocos y serios inconvenientes, subsanables a su tiempo, reportando en cambio positivos beneficios muy de agradecer y estimar.

No debe ser nunca el Seguro, dice el orador, instrumento de lucro indebido para nadie, debiendo sus ventajas revertir en favor del asegurado y de los que prestan sus servicios en bien del mismo.

Señaló como causa principalísima de ciertos descontentos en la materia, no ninguno de los reparos que contra el Seguro aducían los médicos en Francia, sino más bien la plétora médica, para cuyo remedio indicó eficaces medidas.

La numerosa concurrencia aplaudió calurosamente la erudita conferencia del doctor Matilla, que recibió muchas felicitaciones, celebrándose luego en su honor una comida íntima, a la que concurrió crecido número de médicos que de sobremesa cambiaron impresiones sobre el tema expuesto con el conferenciante. El doctor Matilla y su acompañante doctor Castillo visitaron los monumentos de nuestra ciudad, saliendo seguidamente para Madrid, atendidos en todo momento con gran cordialidad por la directiva de San Cosme y San Damián.

**PROFESORA** de corte y confección. Se dan clases. Esperanza Martín. en Fontiveros (Avila).

**Lucas G. Fortado**  
TOCOLOGO  
Del Seguro de Enfermedad  
RAYOS X — DIATERMIA  
Zona de Arévalo

**Parque de Intendencia de Madrid**  
ANUNCIO

Se admiten ofertas en pliego cerrado y lacrado hasta las doce horas del día 25 del actual, para la compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tabión de anuncios y con arreglo precisamente a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detail, por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores.

A las ofertas unirán escandallos que justifiquen los precios —por lo que a paja y leña se refiere— haciendo constar tiempo que lo sostienen.  
Madrid, 2 de junio de 1948.

**P. Robledo García**  
Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Enrique Larreta número 3, principal  
Teléfono 440

PINTE USTED MISMO SU CASA CON

## COLA DRAGON

PINTURA AL TEMPLE, PREPARADA EN 22 COLORES

[ATENCIÓN] Rechazad las imitaciones que no lleven el DRAGON en el paquete.

### Gobierno Civil

Sanción a un vecino de Peguerinos

Por el Ministerio de Obras Públicas, según me comunica el ilustrísimo señor director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, y a propuesta de la Comisaría de material ferroviario, en cumplimiento del decreto de 5 de diciembre de 1947 y orden de dicho Ministerio fecha 12 del mismo mes y año, ha sido sancionado don Emiliano García Mayoral, de Peguerinos, con la multa de setenta y cuatro mil novecientos pesetas (74.900) por incumplimiento del cupo obligatorio de entrega de traviesas correspondientes a los años forestales de 1944-45 y 1945-46, dándosele un plazo de dos meses a partir de la fecha 31 de mayo de 1948 correspondiente a dicha resolución para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

El gobernador civil, Luis Valero Bernejo.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

De interés para las maestras

En el próximo mes de julio se celebrará el curso ordinario para la obtención del Título de instructoras de hogar y juveniles. La matrícula está abierta del 1 al 20 de junio en la Sección Femenina, Departamento de Cultura, en las horas de oficina.

### Ecos de Estados Unidos

#### Dewey solicita que se supriman las reducciones hechas al plan Marshall

ALBANY (Nueva York).—El gobernador Dewey ha solicitado del Cuerpo legislativo dominado por los republicanos, que restablezcan las reducciones de dos mil millones de dólares que fueron hechas en el programa de ayuda al extranjero. Ha facilitado una declaración en la que dice que las cantidades requeridas en el programa original son las que hacen falta para las grandes finalidades del programa de ayuda. «Con todo interés espero—dice—que las cantidades que fueron reducidas serán restauradas, con lo que se mantendrá la confianza de los pueblos libres del mundo en nuestra fe y dirección.»—EFE.

Eisenhower tiene grandes posibilidades

NUEVA YORK.—El general Eisenhower es el hombre que tiene más posibilidades de ser presidente de la República norteamericana, si se decidiera a presentar su candidatura por los republicanos o por los demócratas, según Elmo Roper, director de una empresa de auscultación de la opinión pública. Según una encuesta nacional realizada en este sentido, Eisenhower podría conseguir más votos que Truman o cualquier otro candidato. El que le sigue en probabilidades es Harold Stassen.—EFE.

Lewis reanuda las negociaciones

WASHINGTON.—El presidente del Sindicato Minero, John V. Lewis, ha reanudado las negociaciones con los propietarios de la industria carbenera pero alegando que solamente lo ha hecho así

### Necrológica

De Barcelona llega hasta nosotros la triste nueva del fallecimiento de la honorable dama doña María del Rosario Abellán-García y Pérez del Camino, que ha descansado en la paz del Señor dejando tras de sí en este mundo una estela de simpatías, sinceros afectos y cariños familiares, que supo captarse con su bondadoso carácter y la práctica de excelentes virtudes cristianas de que en Avila dió buena muestra el tiempo que en esta ciudad permaneció con sus padres y hermanos. Enviarnos nuestro sentido pésame a los familiares de la señora fallecida, muy particularmente a su señora madre y hermanos, nuestros queridos amigos, don José María y don Manuel, rogando a los lectores de este periódico que encomienden a Dios el eterno descanso de doña María del Rosario (q. s. g. h.)

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Faustina Hernández Narrillos, alumna de cuarto curso de Bachillerato y cuarto de Magisterio, la misa que se diga el día 10 en el Internado Teresiano de Avila, a las ocho, y el funeral que se celebre dicho día a las nueve, en la iglesia parroquial de Muñana, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Al recordar tan triste fecha rogamus a sus amistades una oración por su alma.

SE HACEN PORTES, camión 6 toneladas. Razón: Fábrica de sierra. Patio de las Gordillas. Avila.

### Ecos de Estados Unidos

#### Dewey solicita que se supriman las reducciones hechas al plan Marshall

bajo la presión del Tribunal, que le ha ordenado que lo hiciera. Dijo que los mineros esperan mejoras de jornales y afirmó que cree que se llegará a un estancamiento en las negociaciones, a menos que se den garantías de que se pagarán las pensiones a los mineros ancianos.

Capper no se presentará a las elecciones

El senador Arthur Capper, de ochenta y dos años de edad, republicano, del Estado de Kansas, ha declarado que no desea presentarse a la reelección porque treinta años en el Senado «ya es bastante tiempo». Es el más viejo en el Senado después de McKeelar, que lleva treinta y dos. Se espera que el ex gobernador Andrew F. Choepel obtenga el nombramiento como candidato republicano en Kansas.—EFE.

#### Alambre de espino

Diríjase al AGENTE COMERCIAL de Mérida (Badajoz), Manuel Miguel Bohoyo, calle Sagasta, 34. Teléfono 333.

#### Oposiciones

(750 plazas) a Secretarios de Ayuntamiento (3.ª categoría).

Preparación completa y contestaciones, a cargo de Funcionarios del Cuerpo (Abogados, Secretarios e Interventores de Administración Local).

Las clases comenzarán el 10 de junio próximo.

Plaza Navillos, núm. 1

### FRANCIA DISCONFORME

WASHINGTON.—Oficialmente se ha anunciado por las seis naciones occidentales, incluyendo a los Estados Unidos, un programa provisional para la unión económica y política de las tres zonas occidentales de Alemania.

El comunicado de unas 1.500 palabras, cita el plan elaborado en la reciente Conferencia de Londres para establecer un control internacional del Ruhr y el establecimiento de una «forma democrática y libre de gobierno para Alemania occidental». Este acuerdo tendrá que ser ratificado oficialmente por cada uno de los seis Gobiernos de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

Al propio tiempo, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han reiterado que se comprometen a no efectuar una retirada general de las fuerzas armadas «hasta que la paz europea esté asegurada».

También se recomienda que los Gobiernos deberán consultarse entre sí en el caso de existir el peligro de un nuevo resurgimiento del poderío militar alemán «la adopción de una política de agresión».

La conferencia acordó permitir a los ministros presidentes de la Alemania occidental que se reúnan en Asamblea Constituyente y establezcan una forma de gobierno federal para Alemania occidental, según se dice en un comunicado facilitado por los norteamericanos. No se fija la fecha de la reunión de la Asamblea, aunque se espera que podrá celebrarse a principio de septiembre.—EFE.

#### Notificación a la U. R. S. S.

LONDRES.—El ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que, antes de su publicación, se ha entregado al embajador de la Unión Soviética en esta capital varias copias del acuerdo de las seis potencias occidentales acerca de Alemania.—EFE.

#### Reserva en Washington

WASHINGTON.—En los círculos políticos de esta capital se guarda todavía reserva acerca del comunicado de la conferencia de las seis potencias relativo a Alemania. Se espera con interés la decisión de la Asamblea Nacional francesa, que puede hacer que fracase dicho acuerdo, lo cual supondría la confesión pública de la desunión del mundo occidental. Al mismo tiempo se considera muy significativo el que ningún círculo oficial de Londres haya formulado comentarios al acuerdo que, aunque provisional, se atribuye una gran importancia.—EFE.

#### Peligro de crisis en París

PARIS.—El acuerdo de las seis potencias occidentales acerca de Alemania se enfrenta con un creciente movimiento de oposición en Francia. El general De Gaulle se dispone a acaudillar un enérgico ataque contra el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, por haberlo aceptado. Se espera que haga su declaración el miércoles o jueves, poco antes del debate en la Asamblea sobre su aprobación o ratificación.

Las primeras ediciones de los diarios de la tarde reflejan una reacción desfavorable. «France Soir», izquierdista moderado, titula así la información relativa al acuerdo: «Resucita el peligro alemán».

De fuente fidedigna se declara que el general De Gaulle ha ordenado a unos 70 o 80 diputados

que le apoyan que voten contra el Gobierno si se plantea la cuestión de confianza por causa de este asunto. Circula el rumor de que el presidente del Gobierno, Schuman, podrá verse obligado a prescindir de Bidault como ministro de Asuntos Exteriores, aunque en general domina la impresión que le apoyará. Por lo tanto, un voto en contra de Bidault podría significar la caída del Gobierno Schuman.—EFE.

#### Indicios de la actitud soviética

BERLIN.—El llamado Consejo Popular Alemán (comunista) publica una declaración donde se dice que los acuerdos de Londres sobre el occidente de Alemania representan el último paso en el proceso de desmembramiento del país. Asimismo, afirma que el Gobierno alemán que se crease como consecuencia de los acuerdos de Londres tendría un carácter artificial y estaría sometido al capricho y al veto de las potencias ocupantes.

Se trata de la primera reacción autorizada que se ha producido al otro lado del «telón de acero», en relación con los acuerdos de los «seis».—EFE.

#### Acusación de «Pravda»

LONDRES.—«Pravda», órgano del partido comunista, en Moscú, dice que «el chálenco secreto» llevado a cabo en Londres sobre el futuro de Alemania no será reconocido por el pueblo germano, «que por medio del referéndum del Congreso Popular sobre la unidad alemana, está condenando el desmembramiento del país y la decisión de crear un Estado germanooccidental híbrido con Gobierno, Constitución y moneda propios».—EFE.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila sábados y lunes.  
Esteban Domingo, 9.

### El mercado semanal de ganados en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO.—En el mercado de esta semana se ha presentado menor número de cabezas de ganado lanar a la venta. Solamente se vendieron 2.704 unidades, cotizándose las ovejas de lana entrefina castellana de 225 a 300 pesetas; los corderos pascuales, 120 a 160 pesetas, y a peso, 7,25 pesetas el kilo en vivo. En ganado porcino se vendieron 223 unidades, pagándose los de siete semanas, blancos, a 125 pesetas; de tres meses, a 175, y mayores, a 300 pesetas. En vacuno y equino se hicieron escasas transacciones, manteniéndose los precios en el equino y con alguna baja en el vacuno. (Cifra).

Mauricio Mata González  
ABOGADO  
Despacho: Eduardo Marquina, 11  
AVILA

### Mendigos "acaudalados"

SANTANDER.—Por la policía encargada de la represión de la mendicidad han sido detenidos José y Visitación Castenedo, que desde muy chiquillos se han dedicado a la mendicidad. En el registro a que fueron sometidos se les encontró una cartil a del Monte de Piedad con una imposición total de 7.217 pesetas y 95 más entre los andrajos de sus vestidos. Se pudo averiguar, además, que son propietarios de varias fincas en su pueblo. (Cifra).

**ORION D.D.T.**  
CONTRA LAS MOSCAS

**ORION D.D.T.**  
CONTRA LOS MOSQUITOS

**ORION D.D.T.**  
CONTRA LA POLILLA

**ORION D.D.T.**  
CONTRA LAS CHINCHES

**ORION D.D.T. Y PELITRE**  
EXTERMINA TODOS LOS INSECTOS